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Свя точ нае шэс це ве тэ ра наў, ура чыс ты 

мі тынг, ус кла дан не кве так да брац кай 

ма гі лы са вец кіх во і наў... Гэ тыя тра ды-

цый ныя мо ман ты — аба вяз ко выя ў 

пра гра ме свя та да Дня Не за леж нас ці 

Бе ла ру сі ў Го ме лі. 

Да рэ чы, мож на бы ло па гля дзець вы стаў-

кі-прэ зен та цыі ўста ноў куль ту ры, аду ка цыі 

і прад пры ем стваў го ра да над Со жам. Кан-

цэрт ныя пра гра мы пра па на ва лі вы ступ лен ні 

гур тоў Kawa, Skynet і Леп ры кон сы. А на ста-

ды ё не «Цэнт раль ны» за про ша ныя атры ма лі 

ўра жан ні ад спе ваў за слу жа най ар тыст кі 

Ра сіі Крыс ці ны Ар ба кай тэ.

Сем жы ха роў Го мель шчы ны на пя рэ дад ні 

атры ма лі га на ро вае зван не «Ча ла век го-

да». Лаў рэ а таў 2017 го да ўша на ва лі на ўра-

чыс тым схо дзе.

Ва ўсіх ра ё нах Го мель шчы ны прай шоў 

Дзень вы шы ван кі. Ма ла дыя лю дзі вы бі ра лі 

тых, у ка го са мы леп шы строй з эле мен-

та мі на род най вы шыў кі. У Бу да-Ка ша лёў-

скім ра ё не кож на му ўдзель ні ку па да ра ва лі 

бран за лет з эле мен та мі па та ем ных зна каў 

на род най куль ту ры. У Ра га чоў скім быў ар га-

ні за ва ны май стар-клас Hand-made і вы стаў-

ка мяс цо вых май строў-ра мес ні каў. У Ка лін-

ка віц кім прай шло ся мей нае свя та «Та та, 

ма ма, я — ма ёй кра і ны друж ная сям'я». 

Ак тыў БРСМ Кар мян ска га ра ё на ар га ні-

за ваў свое асаб лі вы флэш моб «Я ве даю і 

га на ру ся!», а га мяль чан за пра сі лі на тэ ма-

тыч нае дэ фі ле «Вя нок ма ла до сці». Да та го 

ж ак ты віс ты са ю за мо ла дзі на ве да лі кож ны 

ра дзіль ны дом і па да ры лі не маў ля там адзе-

жу з эле мен та мі вы шы ван кі.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ.

У Грод не свя точ ныя ме ра пры ем ствы па-

ча лі ся на Кур га не Сла вы. Тут са бра ла ся 

ка ля ты ся чы га ра джан і гас цей го ра да, каб 

пры няць удзел у свя це і па на зі раць за па ра-

дам ва ен най тэх ні кі і вой скаў Гро дзен ска га 

гар ні зо на. Ар кестр сі ла вых струк тур пра дэ-

ман стра ваў плац-кан цэрт і дэ фі ле. 

Пад час ура чыс тых ме ра пры ем стваў бы лі 

ад зна ча ны най леп шыя пра цаў ні кі. Лаў рэ а-

та мі прэ міі «Ча ла век го да Гро дзен шчы ны» 

ста лі 19 прад стаў ні коў роз ных га лін эка но-

мі кі — пра мыс ло вас ці, са цы яль най сфе ры, 

спор ту, сель скай гас па дар кі, ЖКГ.

Пас ля мі тын гу пля цоў кай ава ло да лі на-

род ныя і эст рад ныя ка лек ты вы. На Кур га не 

Сла вы вы сту пі лі ан самбль бе ла рус кай пес-

ні «Гас ці нец», эст рад ная сту дыя «За ба ва», 

гурт NavіBand, вір ту оз-ба ла ла еч нік Аляк-

сандр Ва ра ні шча.

У цэнт ры Грод на свя та ад бы ва ла ся на 

не каль кіх пля цоў ках. На вед валь ні кі «Арт-

ка фэ» пад ад кры тым не бам ме лі маг чы-

масць па зна ё міц ца з твор час цю шмат лі кіх 

гро дзен скіх ка лек ты ваў.

На пля цоў ках у Швей цар скай да лі не пра-

ца ва лі фо та зо ны і бы лі ар га ні за ва ны спар-

тыў ныя спа бор ніц твы. Ка ля ма ла дзёж на га 

цэнт ра «Грод на» вы сту пі лі ма ла дзёж ныя 

поп- і рок-гур ты. Упер шы ню ад быў ся кан-

цэрт кла січ най му зы кі пры ра тон дзе на гля-

дзель най пля цоў цы ка ля Нё ма на. На пло-

шчы Са вец кай ар га ні за ва лі вя лі кую вы стаў-

ку рэ тра тэх ні кі, дзе мож на бы ло ўба чыць 

пер шы прад стаў ні чы ГАЗ-12ЗІМ.

Да Дня Не за леж нас ці пры мер ка ва на і 

та кая па дзея, як ад крыц цё ў ма ла дым мік-

ра ра ё не Аль шан ка ўчаст ка шас ці па лос най 

да ро гі на ўез дзе ў мік ра ра ён.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

У Брэс це Дзень Не-

за леж нас ці па чаў ся з 

ус кла дан ня кве так на 

пло шчы Сва бо ды і ў 

ме ма ры яль ным комп-

лек се «Брэсц кая крэ-

пасць-ге рой».

Вян кі і квет кі ад кі раў-

ніц тва го ра да і воб лас ці, 

ве тэ ра наў, гра мад скас ці 

па тра ды цыі лег лі да Веч-

на га агню, за па ле на га ў 

го нар аба рон цаў крэ пас ці. 

За тым усе пры сут ныя на кі-

ра ва лі ся да бу дын ка бы ло га 

шта ба 125-га страл ко ва га 

пал ка, а ця пер ма ла дзёж-

на га па тры я тыч на га цэнт ра. 

Яго рэ стаў ра цыя вя ла ся на 

пра ця гу не каль кіх апош-

ніх га доў. Аб' ект бу да ва лі 

гра ма дой. На яго ства рэн-

не БРСМ на кі ра ваў прэ мію 

Прэ зі дэн та «За ду хоў нае 

ад ра джэн не». Так са ма пе-

ра ліч ва лі ся срод кі, якія жы-

ха ры Брэст чы ны за ра бі лі на 

су бот ні ку.

І вось па тры я тыч ны цэнтр 

на Коб рын скім ума ца ван ні 

Брэсц кай крэ пас ці пры няў 

пер шых на вед валь ні каў. Ён 

пра цуе як уста но ва да дат ко-

вай аду ка цыі. Тут ар га ні зоў-

ва юць клу бы па ін та рэ сах, 

за ня ткі ва ен на-пры клад ны-

мі ві да мі спор ту, па да пры-

зыў най пад рых тоў цы. Цэнтр 

аб' яд нае края знаў цаў, по шу-

ка ві каў і гіс та рыч ных рэ кан-

струк та раў.

Па він ша ваць гас па да роў 

но ва га аб' ек та з ад крыц-

цём прый шоў стар шы ня 

Брэсц ка га абл вы кан ка ма 

Ана толь ЛІС. Гу бер на тар 

пад крэс ліў, што па доб-

ны аб' ект адзі ны ў кра і не, 

і па жа даў яго гас па да рам 

плён най ра бо ты на ка рысць 

па тры я тыч на га вы ха ван ня 

мо ла дзі.

Да лей свя точ ныя ме ра-

пры ем ствы ў Брэс це пе ра-

мяс ці лі ся ў парк куль ту ры і 

ад па чын ку, у парк Во і наў-ін-

тэр на цы я на ліс таў, а так са ма 

на пло шчу Ле ні на, дзе ад-

быў ся свя точ ны кан цэрт.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Усе дні за пар, па чы на ю-

чы з 28 чэр ве ня — дня на-

ра джэн ня го ра да, — Ма гі лёў 

жыў кан цэр та мі, вы стаў ка мі, 

дыс ка тэ ка мі, фес ты ва ля мі, 

кі на па ка за мі, быц цам рых ту-

ю чы ся да га лоў на га свя та рэс-

пуб лі кі — Дня Не за леж нас ці.

Свят ка ван не Дня Не за-

леж нас ці ў Ма гі лё ве па ча-

ло ся з ура чыс та га мі тын гу 

на сім ва ліч ным для Ма гі лё-

ва мес цы — Буй ніц кім по лі. 

За тым свя точ ныя ме ра пры-

ем ствы пе ра мяс ці лі ся на 

шмат лі кія пля цоў кі го ра да, 

за паў ня ючы са бой ву лі цы, 

скве ры, пло шчы.

У гэ ты ж дзень у Слаў-

га рад скім ра ё не ад бы ло ся 

пе ра па ха ван не вась мі бай-

цоў Чыр во най ар міі, астан кі 

якіх бы лі зной дзе ны пад час 

ня даў ніх по шу ка вых ра бот.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Брэст чы на:

Па тры я тыч ны цэнтр і на род ныя гу лян ні

Ма гі лёў шчы на:

Ад свя та го ра да 
да свя та кра і ны

Го мель шчы на:

Дзень вы шы ван кі і дэ фі ле

Гро дзен шчы на:

Уз на га ро ды най леп шым, вы стаў ка рэ тра тэх ні кі і да ро га

На пя рэ дад ні Дня Не за леж нас ці 59 раз на сты ку ме-

жаў Бе ла ру сі (Верх ня дзвін скі ра ён), Лат віі і Ра сіі 1 лі пе ня 

су стрэ лі ся жы ха ры гэ тых кра ін ка ля Кур га на Друж бы. 

Ён быў ство ра ны ў 1959 го дзе, каб уве ка ве чыць ба я вое 

сяб роў ства пар ты зан. І што вель мі сім ва ліч на, у га на ро-

вай аб ста ноў цы быў ад кры ты так са ма ме на ві та 3 лі пе ня. 

Та му да гэ тай ак цыі ў жы ха роў Пры дзвін ня на пя рэ дад ні 

Дня Не за леж нас ці асаб лі вае стаў лен не. У свят ка ван ні па 

тра ды цыі ўзя лі ўдзел кі раў ні кі ўла ды Ві цеб шчы ны. У пры-

ват нас ці, гу бер на тар Мі ка лай Шарс нёў, стар шы ня аб лас-

но га Са ве та дэ пу та таў Ула дзі мір Ця рэнць еў. Тут так са ма 

па бы ваў па моч нік Прэ зі дэн та — ін спек тар па Ві цеб скай 

воб лас ці Аляк сандр Суб оцін. З ра сій ска га бо ку быў ча-

со ва вы кон ва ю чы аба вяз кі гу бер на та ра Пскоў шчы ны Мі-

ха іл Вя дзер ні каў. А з Лат віі пры ехаў дэ пу тат пар ла мен та 

Ар тур Ру бікс.

На га лоў най пло шчы Ві цеб ска — Пе ра мо гі — у Дзень 

Не за леж нас ці ад бы ло ся ўскла дан не вян коў і кве так да 

ме ма ры яль на га комп лек су ў го нар са вец кіх во і наў, пар-

ты зан і пад поль шчы каў, пас ля яко га ад быў ся ўра чыс ты 

мі тынг. Він шу ю чы на ім зем ля коў, стар шы ня Ві цеб ска га 

абл вы кан ка ма Мі ка лай Шарс нёў ад зна чыў:

— Імк нен не на ша га на ро да быць са ма стой ным — гэ та 

стры жань, які ма цуе на цыю.

Ён рас ка заў, што на срод кі, за роб ле ныя на су бот ні ках, 

у Ра сон скім ра ё не пас ля рэ кан струк цыі ад кры ты ме ма ры-

яль ны комп лекс — на мес цы, дзе па ха ва ныя 2,5 ты ся чы 

во і наў, пар ты зан, пад поль шчы каў. У най блі жэй шы час бу-

дуць рэ кан стру я ваць комп лекс у Дуб ро вен скім ра ё не, дзе 

ка ля 10 ты сяч са вец кіх во і наў зда бы лі веч ны спа кой.

Пас ля мі тын гу ад быў ся свя точ ны па рад-шэс це з удзе-

лам аба рон цаў Ай чы ны, ва ен на га ду ха во га ар кест ра, 

прад стаў ні коў пра цоў ных ка лек ты ваў, гра мад скас ці.

Па доб рай тра ды цыі пас ля гэ та га кі раў ні кі мяс цо вай 

ула ды ўскла лі квет кі да бюс та сла ву та га зем ля ка, Ге-

роя Са вец ка га Са ю за, Ге роя Са цы я ліс тыч най Пра цы 

П. М. Ма шэ ра ва.

Уве ча ры ты ся чы га ра джан і гас цей го ра да прый шлі на 

свя точ ны кан цэрт».

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

Ві цеб шчы на:

Су стрэ чы ка ля Кур га на Друж бы 
і ўша на ван не па мя ці

Мін шчы на:

Спар тыў ныя спа бор ніц твы, 
кан цэр ты і вы стаў кі

Афі цый ная цы ры мо нія ўша на ван-

ня па мя ці за гі ну лых у Вя лі кай Ай-

чын най вай не па тра ды цыі па ча ла-

ся з Кур га на Сла вы. Да пад нож жа 

абел іс ка квет кі ўскла лі стар шы ня 

Мі набл вы кан ка ма Ана толь Іса чан ка, 

дэ ле га цыі Ба ры саў ска га, Ла гой ска-

га, Сма ля віц ка га ра ё наў і го ра да Жо-

дзі на. Прад стаў ні кі Мі набл вы кан ка-

ма на ве да лі так са ма ме ма ры яль ныя 

комп лек сы «Ха тынь» і «Даль ва».

Ве ча рам у гэ ты ж дзень кі раў нік ста-

ліч на га рэ гі ё на, а так са ма па моч нік Прэ-

зі дэн та Бе ла ру сі — ін спек тар па Мін скай 

воб лас ці Ігар Яў се еў, стар шы ня Мінс кага 

аб лас но га Са ве та дэ пу та таў На тал ля 

Яку біц кая пры еха лі ў Ма ла дзеч на, дзе 

ў мяс цо вым ам фі тэ ат ры ра зам з гас ця-

мі, жы ха ра мі го ра да па гля дзе лі свя точ ны 

кан цэрт у го нар Дня Не за леж нас ці з удзе-

лам Ака дэ міч на га ан самб ля пес ні і тан ца 

Уз бро е ных Сіл.

Пад час свят ка ван ня ад бы ло ся шмат ві-

до вішч ных ме ра пры ем стваў, спар тыў ных 

спа бор ніц тваў, кан цэр таў, вы ступ лен няў 

на род ных ама тар скіх ка лек ты ваў. 

Акра мя тра ды цый ных ме ра пры ем стваў 

ад бы ло ся шмат но вых. На прык лад, у Бя рэ-

зін скай ЦРБ прад ста ві лі пра ект «Му зей у 

ча ма да не». У Ві лей цы ўсе ах вот ныя змаг лі 

па зна ё міц ца з вы стаў кай ра бот Ула дзі мі ра 

Сла бод чы ка ва. У Ма ла дзеч не тым ча сам 

экс па на ва лі ся твор чыя ра бо ты ўдзель ні каў 

ад кры та га пле нэ ра мас та коў.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

КВІТ НЕЙ, МАЯ РАДЗІМА!
Ва ўсіх ра ё нах кра і ны прай шлі свя точ ныя ме ра пры ем ствы, Ва ўсіх ра ё нах кра і ны прай шлі свя точ ныя ме ра пры ем ствы, 
пры мер ка ва ныя да Дня Не за леж нас ціпры мер ка ва ныя да Дня Не за леж нас ці
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